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LỊCH SỬ RA ĐỜI VÀ MỘT SỐ THÀNH TỰU LO LỚN TRONG 17 NĂM THỰC HIỆN “NGÀY HỘI TOÀN DÂN BẢO VỆ ANTQ”

1. Ngày 19 tháng 8 hằng năm - Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc
Ra đời trong những ngày sôi sục của Cách mạng Tháng Tám, tuy còn non trẻ song lực lượng Công an đã quán triệt và vận dụng sáng tạo các quan điểm, đường lối quần chúng của Đảng và Chủ tịch Hồ Chí Minh, bám sát nhiệm vụ chính trị của đất nước, dựa vào Mặt trận Việt Minh và các đoàn thể cứu quốc để tuyên truyền vận động nhân dân hăng hái tham gia vào các tổ chức như: “Việt Dũng thanh niên đoàn”; “Việt nữ đoàn”; “Cảnh sát danh dự không lương”... sát cánh cùng lực lượng Công an làm nhiệm vụ bảo vệ an ninh, trật tự, đấu tranh quyết liệt với các thế lực thù địch, các loại phản động và tội phạm, bảo vệ an toàn Lễ tuyên ngôn độc lập (02/9/1945), bảo vệ chính quyền cách mạng non trẻ trước sự đe dọa của thù trong, giặc ngoài trong tình thế đất nước “Ngàn cân treo sợi tóc”.
Trong kháng chiến chống thực dân Pháp xâm lược, lực lượng CAND đã phối hợp chặt chẽ với lực lượng Quân đội nhân dân, đoàn, hội kháng chiến, tham mưu cho Đảng, Chính phủ chỉ đạo, tổ chức vận động nhân dân thực hiện cuộc vận động với khẩu hiệu “3 không”, nội dung phù hợp với đặc điểm từng vùng, miền chiến lược: ở căn cứ địa Việt Bắc và vùng tự do là “Không nghe, không biết, không thấy”; ở vùng địch tạm chiếm là “Không làm việc cho địch, không bán lương thực cho địch, không chỉ đường cho địch”, ở Nam Bộ phát động nhân dân tham gia phong trào “Ngũ gia liên bảo” để bảo vệ an ninh, trật tự thôn, xóm. Các cuộc vận động trên đã nâng cao tinh thần cảnh giác cách mạng cho nhân dân, bưng bít tai mắt quân thù và nhanh chóng phát triển ra toàn quốc thành phong trào “Phòng gian bảo mật” với các nội dung cụ thể: Bảo vệ bí mật, tài sản của Đảng, Nhà nước, bảo vệ nội bộ, bảo vệ trị an xã hội. Nhân dân đã giúp đỡ lực lượng Công an đấu tranh ngăn chặn kịp thời các hoạt động phá hoại của địch và âm mưu “Xứ Nùng”, “Xứ Thái”, “Xứ Mường” tự trị... ở miền núi phía Bắc và lập “Nước Tây kỳ tự trị”, “Nước Nam kỳ tự trị” ở phía Nam... đỉnh cao là góp phần làm nên chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ (ngày 07/5/1954), buộc Pháp phải ký Hiệp định Giơnevơ, lập lại hòa bình ở Đông Dương.
Sau thắng lợi của cuộc kháng chiến chống thực dân Pháp, miền Bắc hoàn toàn giải phóng bước vào thời kỳ khôi phục và phát triển kinh tế, miền Nam tiếp tục cuộc cách mạng dân tộc, dân chủ nhân dân. Lực lượng Công an đã tham mưu phục vụ Đảng, Chính phủ, Trung ương Cục miền Nam chỉ đạo tổ chức vận động nhân dân tích cực tham gia bảo vệ an ninh, trật tự, xây dựng lực lượng nòng cốt bảo vệ an ninh, trật tự ở cơ sở. Ở miền Bắc, Trung ương phát động phong trào “Bảo vệ trị an” ở ngoài xã hội và mở cuộc vận động “Bảo mật phòng gian” trong các cơ quan, xí nghiệp. Ở miền Nam, Trung ương Cục miền Nam đã chỉ đạo đẩy mạnh phong trào “Bảo mật phòng gian” ở cả 3 vùng chiến lược và thành lập “Hội đồng bảo vệ an ninh xã, ấp”. Phong trào “Bảo vệ trị an”, “Bảo mật phòng gian” phát triển mạnh mẽ, gắn kết với phong trào thi đua lao động sản xuất, xây dựng xã hội chủ nghĩa ở miền Bắc và đấu tranh giải phóng ở miền Nam.
Sau ngày giải phóng miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975), lực lượng Công an đã sớm tham mưu với Đảng, Nhà nước thống nhất các phong trào, cuộc vận động nhân dân tham gia bảo vệ an ninh, trật tự trong toàn quốc thành phong trào “Quần chúng bảo vệ an ninh Tổ quốc”. Đồng thời, Công an các cấp đã phối hợp với Mặt trận Tổ quốc, các ban, ngành, đoàn thể, tổ chức xã hội tham mưu phục vụ cấp ủy Đảng, Chính quyền tổ chức, vận động mọi tầng lớp nhân dân tham gia phong trào bảo vệ an ninh Tổ quốc. Phong trào đã có bước phát triển khá sâu rộng, với nhiều nội dung, hình thức đa dạng, phong phú, phù hợp với điều kiện, hoàn cảnh, cụ thể của từng vùng, từng khu vực, từng lĩnh vực, từng địa bàn cụ thể. Nhiều tấm gương tiêu biểu, điển hình tiên tiến được nhân rộng trong toàn quốc. Phong trào đã phát huy năng lực sáng tạo của cơ sở, khơi dậy sức mạnh, tiềm lực to lớn của toàn dân trong phòng ngừa, tấn công, trấn áp tội phạm, góp phần quan trọng vào sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.
Trước yêu cầu nhiệm vụ bảo vệ an ninh Tổ quốc trong thời kỳ toàn cầu hoá, hội nhập kinh tế quốc tế; thực hiện chủ trương của Ban Bí thư Trung ương Đảng, ngày 13/6/2005, Thủ tướng Chính phủ ban hành Quyết định số 521/QĐ-TTg lấy ngày 19 tháng 8 hằng năm là "Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc".
2. Những thành tựu to lớn trong 17 năm thực hiện “Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” trên toàn quốc.
Cấp ủy, chính quyền, các ban, ngành, đoàn thể, nhân dân đã tập trung tuyên truyền, giáo dục giúp cán bộ, đảng viên và nhân dân hiểu rõ mục đích, ý nghĩa, tầm quan trọng của “Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”, tạo chuyển biến mới đối với công tác an ninh, trật tự.
Lực lượng CAND đã chủ động tham mưu giúp cấp ủy, chính quyền các cấp ban hành nhiều văn bản chỉ đạo, hướng dẫn tổ chức quán triệt, thực hiện Quyết định số 521/QĐ-TTg ngày 13/6/2005 của Thủ tướng Chính phủ. Xây dựng và từng bước hoàn thiện cơ chế “Đảng lãnh đạo, Nhà nước quản lý, nhân dân làm chủ trên lĩnh vực bảo vệ an ninh, trật tự ở cơ sở”. Phối hợp với Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức thành viên đẩy mạnh thực hiện phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” gắn với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư” và các phong trào thi đua yêu nước của địa phương. Xây dựng lực lượng Công an xã, bảo vệ dân phố, bảo vệ cơ quan, doanh nghiệp trong sạch, vững mạnh, hướng về cơ sở và địa bàn dân cư. Triển khai, thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh - CAND vì nước quên thân, vì dân phục vụ” và phong trào thi đua “CAND học tập, thực hiện sáu điều Bác Hồ dạy”.
Cấp ủy đảng, chính quyền các cấp luôn xác định công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc là biện pháp cơ bản, chiến lược lâu dài trong công tác bảo vệ an ninh quốc gia và bảo đảm trật tự an toàn xã hội nên đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo nhằm phát huy sức mạnh của cả hệ thống chính trị và của toàn dân tham gia công tác phòng, chống hoạt động phá hoại của các thế lực thù địch, các loại tội phạm và tệ nạn xã hội, giữ gìn an ninh, trật tự. Dưới sự lãnh đạo của các cấp ủy đảng, quản lý của chính quyền và sự phối hợp của các ban ngành, đoàn thể (qua thực hiện nghị quyết liên tịch), phong trào bảo vệ an ninh Tổ quốc đã liên tục phát động và có bước phát triển cả về chiều rộng lẫn chiều sâu, góp phần tích cực giữ vững ổn định chính trị, bảo đảm trật tự an toàn xã hội; triệt phá nhiều băng nhóm tội phạm hoạt động có tổ chức, góp phần kéo giảm số vụ phạm pháp hình sự và tệ nạn xã hội.
Qua 17 năm thực hiện Quyết định 521-QĐ/TTg của Thủ tướng Chính phủ, “Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” đã có sức lan tỏa mạnh mẽ, thu hút đông đảo nhân dân tham gia. “Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” đã liên tục được đổi mới về nội dung, hình thức, nâng cao chất lượng. Ngày hội không chỉ là dịp  tập hợp đông đảo quần chúng mà còn là đợt biểu dương lực lượng tham gia phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội. Các địa phương, đơn vị tổ chức thăm hỏi, tặng quà già làng, trưởng bản, người có uy tín, chức sắc tôn giáo, người có công trong phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc. Phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc được lồng ghép, gắn kết với nhiều phong trào khác như cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư”, “Xoá đói giảm nghèo”, “Xây dựng nông thôn mới”… thực sự đã tạo được sức hút, sự lan toả và đem lại hiệu quả to lớn. Từ gia đình, thôn xóm, đến các xã, phường, cơ quan, đoàn thể, trường học… đã xuất hiện nhiều mô hình quần chúng bảo vệ an ninh, trật tự. Theo thống kê, đến nay đã có trên 700 mô hình tổ chức quần chúng tự nguyện, tự quản được hình thành theo cơ chế: “Dân tổ chức, dân tự quản lý, dân thực hiện, dân nuôi” có sự chỉ đạo của cấp ủy đảng, quản lý của chính quyền, CAND tham mưu, hướng dẫn thực hiện như: mô hình “Cụm liên kết bảo vệ an ninh, trật tự”; “Cảm hóa giáo dục người lầm lỗi ở cộng đồng dân cư”; “Tổ liên gia tự quản”; “Dòng họ tự quản về an ninh, trật tự”; “Xã an toàn về an ninh, trật tự”; “Gia đình, khu dân cư, cơ quan, trường học an toàn về an ninh, trật tự”… Lực lượng an ninh cơ sở, Bảo vệ dân phố, lực lượng Bảo vệ cơ quan, doanh nghiệp, trường học ngày càng được củng cố về số lượng và chất lượng, đã tích cực phối hợp với lực lượng Công an trong công tác giữ gìn an ninh, trật tự, cung cấp cho cơ quan chức năng hàng ngàn tin liên quan đến an ninh trật tự có giá trị, giúp lực lượng Công an trong công tác phòng ngừa và đấu tranh ngăn chặn tội phạm, góp phần bảo đảm an ninh, trật tự phục vụ sự nghiệp đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá và hội nhập quốc tế của đất nước.
Hằng năm, vào dịp ngày 19 tháng 8 cấp ủy, chính quyền các cấp đã chỉ đạo tổ chức tốt “Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” với nhiều hoạt động phong phú, như: mít tinh, diễu hành, biểu dương lực lượng quần chúng; gặp mặt, tôn vinh các điển hình tiên tiến, trao tặng Kỷ niệm chương cho các cá nhân có nhiều cống hiến trong sự nghiệp bảo vệ an ninh Tổ quốc; tổ chức “Diễn đàn Công an xã lắng nghe ý kiến nhân dân”; tổ chức hội thảo, tọa đàm, thi nghiệp vụ Công an xã, bảo vệ dân phố, dân phòng giỏi. Các hoạt động trên được tổ chức sôi nổi, hiệu quả, thiết thực ở cả 3 cấp (cơ sở, huyện, tỉnh, thành phố) đã thực sự trở thành ngày hội biểu dương sức mạnh của quần chúng nhân dân đối với sự nghiệp bảo vệ an ninh Tổ quốc.
3. Những thành tựu của thị trấn Tân Khai trong những năm qua tổ chức thực hiện “Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” từ 2005 đến nay.
Thực hiện Quyết định số 521/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ về “Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”. Hàng năm, Ban TCTH PCTP, TNXH và XDPTTDBVANTQ Tân Khai đã hành các văn bản chỉ đạo cơ quan thường trực (Công an) kịp thời tham mưu, xây dựng kế hoạch, chương trình phối hợp với các ban ngành, đoàn thể của địa phương trong tổ chức các hoạt động “Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” trong các cơ quan, doanh nghiệp, trường học và tại địa bàn dân cư những năm qua đạt hiệu quả cao.
Trên cơ sở đó, các hoạt động “Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” đã được tổ chức bằng nhiều hình thức phong phú, có sự kết hợp giữa phần “lễ” và phần “hội”, điển hình là các hoạt động mít tinh, diễu hành biểu dương lực lượng; tuyên dương các điển hình tiên tiến trong phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ và Công an tiêu biểu; tổ chức các hoạt động từ thiện, đỡ đầu, gặp mặt, thăm hỏi các gia đình thương binh, liệt sỹ, người có công trong sự nghiệp giữ gìn ANTT; lồng ghép vào các cuộc họp dân để tuyên truyền; biên soạn tài liệu phát trên hệ thống truyền thanh; trưng các khẩu hiệu, pa nô, áp phích cổ động trực quan tại nơi công cộng, đông dân cư; tổ chức các diễn đàn, hội thi tìm hiểu về pháp luật và phòng, chống tội phạm; các hoạt động thể dục, thể thao, văn hoá văn nghệ lồng ghép tuyên truyền phát động phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ… tạo hiệu ứng tích cực trong công tác vận động nhân dân trong tham gia các hoạt động đảm bảo an ninh trật tự tại địa bàn cơ sở; từ đó thúc đẩy phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc ở địa phương ngày càng phát triển và đạt được nhiều kết quả quan trọng góp phần đảm bảo an ninh trật tự, phục vụ nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội.
Trong giai đoạn 2005 – 2022, các cấp, ngành, các tổ chức đoàn thể chính trị đã tổ chức 730 buổi họp dân ở ấp (nay là khu phố) vận động nhân dân tham gia phong trào bảo vệ ANTT và tuyên truyền về “Ngày hội toàn dân bảo vệ ANTQ”. Hàng năm, tổ chức đăng ký cam kết thực hiện mục tiêu 3 giảm (giảm phạm pháp hình sự, giảm tai nạn giao thông, giảm tệ nạn xã hội) có 91% số hộ trong xã(nay là thị trấn) hưởng ứng ký cam kết thực hiện. Thông qua công tác phối hợp tuyên truyền, vận động bằng nhiều hình thức khác nhau, quần chúng nhân dân đã cung cấp 550 nguồn tin có liên quan đến công tác ANTT, trong đó có 183 nguồn tin tố giác tội phạm, giúp cơ quan Công an vận động và phối hợp truy bắt 20 đối tượng có lệnh truy nã; điều tra khám phá 97 vụ án hình sự, làm rõ 101 đối tượng; triệt phá 40 vụ buôn bán trái phép chất ma túy, 14 vụ đánh bạc, 12 vụ môi giới mai dâm…cảm hoá giáo dục 225 lượt đối tượng hình sự; giải quyết 142 vụ việc mâu thuẫn, tranh chấp trong nhân dân.
Các ban, ngành đoàn thể đã phối hợp với lực lượng Công an cơ sở nhận cảm hoá giáo dục tại cộng đồng 235 đối tượng vi phạm ANTT, trong đó có 150 người tiến bộ được đưa ra khỏi diện; giới thiệu công việc làm ổn định cho 75 người, có 12 người tham gia vào các tổ chức quần chúng làm công tác ANTT ở cơ sở; tổ chức đưa 235 đối tượng vi phạm ANTT ra kiểm điểm trước nhân dân; gọi răn đe giáo dục và yêu cầu làm cam kết 225 lượt đối tượng; lập hồ sơ đưa 04 đối tượng vào cơ sở giáo dục, 02 đối tượng vào trường giáo dưỡng, 21 đối tượng vào cơ sở chữa bệnh bắt buộc.
Trong đấu tranh phòng chống tội phạm thời gian qua xuất hiện nhiều gương tiêu biểu về sự dũng cảm, kiên quyết đấu tranh chống tội phạm của quần chúng nhân dân đã được các cấp khen thưởng, cụ thể: Được Bộ Công an tặng cờ thi đua 01 tập thể, Bằng khen 05 lượt tập thể, 03 lượt cá nhân, được UBND tỉnh tặng bằng khen 10 lượt tập thể, 15 lượt cá nhân, được UBND huyện tặng giấy khen 25 lượt tập thể, 40 lượt cá nhân.
Công tác củng cố, xây dựng và nhân rộng các mô hình, điển hình trong phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ được chú trọng thường xuyên và được xác định là một trong những nhiệm vụ trọng tâm trong công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ. Ban TCTH PCTP, TNXH và XDPTTDBVANTQ Tân Khai chỉ đạo các ban ngành đoàn thể địa phương hàng năm xây dựng kế hoạch khảo sát, lựa chọn xây dựng và nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến đảm bảo ANTT tại các ấp(nay là khu phố) trọng điểm đã được quan tâm thực hiện tốt, lực lượng Công an đã xây dựng và đưa vào hoạt động 05 mô hình quần chúng tham gia phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội, cụ thể: Mô hình “KDC không có tội phạm ẩn náu hoạt động hoặc có thì phát hiện nhanh, ngăn chặn kịp thời” tại khu phố Tàu Ô, khu phố 6, khu phố 7; mô hình “Tiếng kẻng an ninh” tại khu phố 6; mô hình “Chủ nhà nghỉ, nhà trọ tham gia phòng chống tội phạm, TNXH”; mô hình “Câu lạc bộ phòng chống tội phạm, TNXH”; mô hình “CLB xe ôm tham gia phồng chống tội phạm, TNXH thị trấn Tân Khai”, Mô hình “Camera an ninh”. Trong đó hiện nay các mô hình “Câu lạc bộ phòng chống tội phạm, TNXH”; mô hình “CLB xe ôm tham gia phồng chống tội phạm, TNXH thị trấn Tân Khai”, Mô hình “Camera an ninh”; mô hình “Chủ nhà nghỉ, nhà trọ tham gia phòng chống tội phạm, TNXH” đang hoạt động có hiệu quả góp phần hỗ trợ lực lượng Công an thời gian qua trong công tác truy xét, đấu tranh, triệt phá nhiều vụ trộm cắp tài sản, tàng trữ, vận chuyển trái phép chất ma túy. MTTQVN thị trấn đã xây dựng mô hình “Tủ sách pháp luật” tại khu phố Tàu Ô, Hội cựu chiến binh xây dựng mô hình “Con đường tự quản về ANTT và vệ sinh môi trường” tại khu phố Tàu Ô. Hội nông dân có mô hình “Hội nông dân am hiểu pháp luật” tại khu phố 2, khu phố 3.... Đặc biệt, đã xây dựng được 07 đội dân phòng (49 đội viên), 60 tổ nhân dân tự quản và 60 tổ hòa giải với hơn 180 thành viên. Các tổ chức quần chúng nêu trên là lực lượng cốt cán đông đảo giải quyết có hiệu quả các vụ việc mâu thuẫn xảy ra trong nội bộ nhân dân và tham gia quản lý, cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ các đối tượng lầm lỗi tại cộng đồng dân cư, góp phần quan trọng trong công tác giữ gìn ANTT, đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ ở địa phương.

