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HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN THỊ TRẤN TÂN KHAI
KHÓA XII, KỲ HỌP THỨ 04


Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Luật Bảo hiểm y tế ngày 14/11/2008 được sửa đổi, bổ sung một số điều theo Luật Bảo hiểm y tế ngày 13/6/2014;
Căn cứ Nghị địng 146/2018/NĐ-CP ngày 17/10/2018 của Chính phủ quy định chi tiết về hướng dẫn biện pháp thi hành một số điều của Luật Bảo hiểm y tế;
Theo đề nghị của UBND thị trấn tại Tờ trình số    /TTr-UBND ngày     /  /2022 về việc đề nghị thông qua nội dung đồ án quy hoạch chung thị trấn Tân Khai; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - xã hội; ý kiến thảo luận của Đại biểu hội đồng nhân dân tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Thông qua điều chỉnh chỉ tiêu về tỷ lệ bao phủ BHYT toàn dân năm 2022 với nội dung như sau:
1. Về kết quả thực hiện tỷ lệ bao phủ BHYT 06 tháng đầu năm 2022
Trong 6 tháng đầu năm, UBND thị trấn đã lãnh đạo, chỉ đạo công chức chuyên môn, các đại lý BHYT về công tác phát triển đối tượng tham gia BHYT trên địa bàn thị trấn, theo đó ngày 05/01/2022 Đảng ủy thị trấn đã ban hành Nghị quyết số 58-NQ/ĐU về phương hướng nhiệm vụ năm 2022, trong đó chỉ tiêu NQ về tỷ lệ bao phủ BHYT toàn dân là 80%. Ngày 28/01/2022 UBND huyện ban hành QĐ số 216/QĐ-UBND về việc giao chỉ tiêu phát triển đối tượng tham gia BHYT, BHXH tự nguyện năm 2022 cho các xã, thị trấn trong đó giao chỉ tiêu tỷ lệ bao phủ BHYT toàn dân cho thị trấn Tân Khai là 92% (13.595/14.777 người), tuy nhiên kết quả trong 6 tháng đầu năm tỷ lệ bao phủ BHYT trên địa bàn thị trấn mới chỉ đạt 75% (11.100/14.777 người).
*Nguyên nhân:
- Số người dân tham gia lao động, học tập, sinh sống ở các tỉnh, thành phố khác mà có đăng ký địa chỉ tạm trú nơi đó khi mua BHYT sẽ không được tính vào tỷ lệ tham gia BHYT ở thị trấn.
- Một số người dân đã tham gia bảo hiểm nhân thọ của các công ty bảo hiểm nên không tham gia mua BHYT.
- Mốt số người dân còn tư tưởng khi nào có bệnh mới tham gia BHYT hoặc do điều kiện kinh tế khó khăn nên không tham gia BHYT.
		2. Nhiệm vụ, giải pháp thực hiện: 
· UBND thị trấn chủ động và phối hợp giữa BHXH huyện, Bưu điện huyện, Đài Truyền thanh-TH huyện tổ chức công tác tuyên truyền chính sách BHXH tự nguyện, BHYT cho người dân thuộc hộ gia đình làm nông - lâm nghiệp có mức sống trung bình, học sinh và BHYT hộ gia đình... Các hình thức tuyên truyền như trực quan, phát tờ rơi, hội nghị tư vấn và đối thoại với người dân, người lao động, phát sóng tin, bài và các quyền lợi, trách nhiệm khi tham gia BHXH tự nguyện, BHYT trên Đài Truyền thanh - TH huyện đến các khu dân cư … Đề nghị BHXH huyện cung cấp thông báo danh sách cụ thể những người Thẻ BHYT đã hết hạn mà chưa tham gia lại, BHXH tự nguyện đến hạn đóng tiền.
- Tham mưu Đảng ủy lãnh đạo, chỉ đạo cả hệ thống chính trị địa phương cùng vào cuộc, tuyên truyền vận động hội viên, đoàn viên, học sinh, người dân chủ động tham gia BHYT để cơ bản người dân đều được sử dụng thẻ BHYT khi đi khám chữa bệnh như: giao chỉ tiêu cho các Hội đoàn thể, khu phố… về cụ thể số người tham gia BHYT, số người tham gia BHXH tự nguyện…
- Chia nhóm đối tượng để vận động tham gia BHYT: Rà soát hỗ trợ cho người cao tuổi từ 60 đến đủ 80 tuổi chưa có thẻ BHYT; Đề nghị các trường học tập trung vận động phụ huynh học sinh tham gia và đưa vào khoản thu bắt buộc ngay từ đầu năm học; Rà soát phê duyệt người dân thuộc hộ gia đình làm nông, lâm, nghiệp có mức sống trung bình; Vận động các nhà hảo tâm hoặc đề nghị cấp trên (Huyện ủy, UBND huyện) có chính sách hỗ trợ thêm mức đóng cho các đối tượng yếu thế, có hoàn cảnh khó khăn…
- Tiến hành khảo sát toàn dân trên địa bàn thị trấn để nắm rỏ nguyên nhân không tham gia bảo hiểm.
Để có cơ sở thực hiện nhiệm vụ cuối năm, UBND thị trấn Tân Khai trình HĐND thị trấn thông qua chỉ tiêu về tỷ lệ bao phủ BHYT toàn dân trên địa bàn thị trấn cụ thể như sau:
Tỷ lệ bao phủ y tế toàn dân năm 2022 đạt: 92%.
Điều 2. Giao Ủy ban nhân dân thị trấn tổ chức thực hiện; giao Thường trực Hội đồng nhân dân thị trấn, các Ban của Hội đồng nhân dân thị trấn, các Tổ địa biểu Hội đồng nhân dân thị trấn và các đại biểu Hội đồng nhân dân thị trấn giám sát việc thực hiện.
	
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân thị trấn Tân Khai khóa XII, kỳ họp thứ 4 thông qua ngày      tháng   năm 2022 và có hiệu lực thi hành từ ngày thông qua./.
	
Nơi nhận: 
- TT Đảng ủy thị trấn;
- TT.HĐND, các Ban HĐND thị trấn;
- Chủ tịch, các PCT UBND thị trấn;
- Các đại biểu HĐND thị trấn;
- Các phòng chuyên môn thuộc UBND thị trấn;
- Các ban, ngành, đoàn thể thị trấn;
- Lưu: VT.
	            CHỦ TỊCH
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