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   THỊ TRẤN TÂN KHAI                              Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
 Số:            /NQ-HĐND

            Tân Khai, ngày      tháng 8  năm 2022
NGHỊ QUYẾT
Thông qua quy hoạch chung thị trấn Tân Khai
 huyện Hớn Quản, tỉnh Bình Phước đến năm 2030
HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN THỊ TRẤN TÂN KHAI

KHÓA XII, KỲ HỌP THỨ 4

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật Quy hoạch đô thị được Quốc hội thông qua ngày 17/6/2009, khóa 12 kỳ họp thứ 5;

Căn cứ Quyết định số 3303/QĐ-UBND ngày 19/12/2017 của UBND tỉnh Bình Phước về việc phê duyệt chương trình phát triển đô thị tỉnh Bình Phước giai đoạn 2015-2020 và tầm nhìn đến năm 2030;

Căn cứ Quyết định số 95/QĐ-UBND ngày 31/01/2021 của UBND tỉnh Bình Phước về việc phê duyệt nhiệm và dự toán chi phí lập đồ án quy hoạch chung thị trấn Tân Khai, huyện Hớn Quản.
Theo đề nghị của UBND thị trấn tại Tờ trình số    /TTr-UBND ngày     /  /2022 về việc đề nghị thông qua nội dung đồ án quy hoạch chung thị trấn Tân Khai; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - xã hội; ý kiến thảo luận của Đại biểu hội đồng nhân dân tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Thông qua nội dung đồ án quy hoạch chung thị trấn Tân Khai, huyện Hớn Quản, tỉnh Bình Phước đến năm 2030 theo Tờ trình số    /TTr-UBND ngày     /  /2022 của UBND thị trấn Tân Khai.
Điều 2. Giao Ủy ban nhân dân thị trấn tổ chức thực hiện; giao Thường trực Hội đồng nhân dân thị trấn, các Ban của Hội đồng nhân dân thị trấn, các Tổ địa biểu Hội đồng nhân dân thị trấn và các đại biểu Hội đồng nhân dân thị trấn giám sát việc thực hiện.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân thị trấn Tân Khai khóa XII, kỳ họp thứ 4 thông qua ngày      tháng   năm 2022 và có hiệu lực thi hành từ ngày thông qua./.

	Nơi nhận: 
- TT Đảng ủy thị trấn;

- TT.HĐND, các Ban HĐND thị trấn;

- Chủ tịch, các PCT UBND thị trấn;
- Các đại biểu HĐND thị trấn;
- Các phòng chuyên môn thuộc UBND thị trấn;
- Các ban, ngành, đoàn thể thị trấn;

- Lưu: VT.
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