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BÁO CÁO THAM LUẬN
Hiệu quả từ công tác vận động tuyên truyền toàn dân tham gia phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội và phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trên địa bàn khu phố


Kính thưa: - Quý vị đại biểu
                    - Thưa toàn thể Hội Nghị
Được sự phân công của Ban tổ chức hội nghị, tôi xin thay mặt khu phố Tàu Ô báo cáo tham luận về công tác vận động tuyên truyền toàn dân tham gia phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội và phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc trên địa bàn khu phố.
Kính thưa hội nghị
Khu phố Tàu Ô có 330 hộ với 1221 nhân khẩu, người dân từ mọi miền đất nước đến sinh sống nên phong tục tập quán, lối sống của vùng miền và mỗi người có khác nhau nhưng nhìn chung nhân dân vẫn ý thức được rằng “ Có an cư thì mới lạc nghiệp; ở đâu mà tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn được giữ vững thì người dân mới an tâm phát triển kinh tế xã hội. Với vị trí địa lý giáp ranh với xã Minh Hưng huyện Chơn Thành, có di tích cấp quốc gia Bia chiến thắng chốt chặn Tàu Ô, có đường Quốc lộ 13 đi qua nên vừa là địa danh lịch sử vừa phức tạp về tình hình an ninh trật tự đòi hỏi Chi bộ, Ban quản lý, Ban công tác Mặt trận, các đoàn thể và quần chúng nhân dân tích cực tham gia phong trào phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội và phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc.
Thực hiện chỉ đạo của Ban tổ chức thực hiện phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội và phát động phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc thị trấn, Chi bộ khu phố Tàu Ô đã chỉ đạo ban quản lý, ban CTMT và các đoàn thể tổ chức triển khai chương trình hành động và kế hoạch thực hiện năm 2022. Qua đó Mặt trận Tổ quốc khu phố đã phối hợp với lực lượng Công an, MTTQVN thị trấn tổ chức tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và quần chúng nhân dân tích cực tham gia phong trào phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội và phát động phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc bằng các hình thức như: tuyên truyền trong quần chúng nhân dân về các thủ đoạn của các loại tội phạm; kỷ năng nhận diện các loại tội phạm, các tệ nạn xã hội như đối tượng sử dụng các chất kích thích ma túy, các đối tượng trộm cắp, cờ bạc...; 
Phối hợp với các ban ngành, đoàn thể tổ chức tuyên truyền được 03 đợt có 229 lượt người tham dự. Nội dung tuyên truyền về PCCC, Luật giao thông đường bộ, Luật phòng, chống ma túy, Luật cư trú, Luật hình sự sửa đổi và phương thức thủ đoạn hoạt động của các loại tội phạm, đặc biệt là tội phạm trộm cắp tài sản, công tác vận động thu gom vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ. 
Tổ chức cho các hộ kinh doanh cá thể trên địa bàn khu phố ký cam kết không mua bán, vận chuyển, tàng trữ, sử dụng pháo nổ trái phép trong dịp tết Dương lịch và tết Nguyên đán xuân Nhâm Dần.  Ký cam kết không mua bán lấn chiếm lòng lề đường ; không mua bán các chất độc hại gây bệnh cho người tiêu dùng.
Cho các gia đình đăng ký Gia đình Văn hóa, đăng ký gia đình tham gia phòng chống các loại tội phạm, tệ nạn xã hội và phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc; Có 100% hộ đăng ký Gia đình Văn hóa và đến cuối năm có 98,6% hộ đạt Gia đình Văn hóa. Cuối năm khu phố Đạt khu phố Văn hóa.
Khu phố Tàu Ô đã thành lập Câu lạc bộ Dân chủ - Pháp luật đã đi vào hoạt động đạt hiệu quả cao ; thành lập mô hình Chi hội Cựu chiến binh tự quản về an ninh trật tự và vệ sinh môi trường đã đi vào hoạt động được sự đồng tình hưởng ứng của nhân dân trong khu phố.
Ban quản lý, Ban công tác Mặt trận Tổ quốc cùng với Tổ bảo vệ dân phố thường xuyên trao đổi với các tổ dân phố nắm bắt tình hình về an ninh trật tự, những tâm tư nguyện vọng của quần chúng nhân dân trong phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc. Tuyên truyền đến đoàn viên, hội viên và quần chúng nhân dân về việc không mua bán, tàng trữ và sử dụng pháo trong dịp tết Nguyên đán. Thông báo cho nhân dân về phương thức thủ đoạn hoạt động của các loại tội phạm và đảm bảo trật tự an toàn giao thông đến từng hộ dân, tuyên truyền phổ biến vận động nhân dân tham gia công tác đấu tranh phòng chống tội phạm, chấp hành nghiêm túc các quy định của pháp luật và giữ gìn trật tự an toàn giao thông; 
Khu phố Tàu Ô đã lắp ráp thùng thư tố giác tội phạm ở văn phòng khu phố. Vận động các tổ chức, cá nhân lắp ráp camera. Phát tờ rơi về số điện thoại của các đồng chí lãnh đạo Công an huyện, Công an thị trấn cho nhân dân được biết. Đã tham mưu cấp trên cũng cố, kiện toàn lại toàn bộ các tổ trưởng, tổ phó tổ dân phố; Tổ bảo vệ dân phố, Tổ ANND.
Trong năm 2022, dưới sự chỉ đạo của Đảng ủy - UBND, Ban tổ chức thực hiện phòng chống tôi phạm tệ nạn xã hội và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc thị trấn, Công an thị trấn Tân Khai, khu phố Tàu Ô đã làm tốt công tác nắm tình hình, phát hiện ngăn chặn kịp thời các loại tội phạm, tệ nạn xã hội có dấu hiệu phạm tội, do đó ANCT luôn được giữ ổn định, không có khiếu kiện vượt cấp, đông người, các điểm nóng về ANTT. Về phạm pháp hình sự giảm so với năm trước.
[bookmark: _GoBack]Để có được những thành quả trên, khu phố Tàu Ô chúng tôi rút ra được những bài học kinh nghiệm sau :
1. Phải tranh thủ sự quan tâm chỉ đạo của lãnh đạo Đảng ủy – UBND thị trấn, Công an thị trấn và MTTQ.
2. Công tác tuần tra, kiểm soát phải tổ chức thường xuyên và liên tục; có kế hoạch cụ thể, phân công nhiệm vụ cho từng thành viên. 
3. Công tác tuyên truyền phải không kể thời gian, có thể buổi sáng, buổi chiều hay ban đêm, địa điểm tổ chức tuyên truyền làm sao cho phù hợp với đời sống thực tế tại nơi muốn tuyên truyền.
4. Phải mời được lãnh đạo các đội chuyên môn nghiệp vụ Công an huyện, Công an thị trấn về tuyên truyền thì hiệu quả đạt cao hơn.
Thay mặt khu phố Tàu Ô, tôi xin kính chú quý cấp lãnh đạo, quý vị đại biểu về tham dự hội nghị được dồi dào sức khỏe, hạnh phúc và thành công trong cuộc sống, chúc Hội nghị thành công tốt đẹp
Xin trân trọng cám ơn.




